Балаларды тәрбиелеу туралы ата-аналарға арналған пайдалы кеңестер 
1-бөлім

Сіз өз балаңыздың бақытты болғанын қалайсыз,  бірақ сол уақытта білімді және тәрбиелі, онда мынадай пайдалы кеңестері мен ұсыныстарымен танысыңыз.
♦  Балаңыз қандай болса да жақсы көріңіз!

♦ Өз балаңызды жазаламаңыз! Бізге жаман болғанда, біз өзімізді жақсы жағынан көрсетпейміз, бірақ өзіміздің сәтсіздіктерге ұшырағанын жасыру үшін өтірік  айтамыз

♦ Өзіңіздің балаңызға сеніңіз!  Бізге сенетін адамды алдағымыз келмейді және игі істер жасауға, жақсылық істеу үшін біз жақсы болуға тырысамыз.  

♦ Өзіңіздің балаңызды құрметтеңіз! Есіңізде болсын, бізге кім құрмет танытса, соны біз құрметтейміз.
 
♦ Сіз балаңызбен жоғарыдан төмен қарай қарап сөйлеспеңіз, тізе бүгіп сөйлесу бір-бірін түсінуге оңай болады.
 
♦ Өз балаңызды жиі құшақтаңыз (күніне кем дегенде он рет), оны басынан сипаңыз. Бірақ ол сіздің мейіріміңізді қабылдауға дайын болғанда. 

♦ Сіздің кішкентай балаңыз сізге көмек ұсынған  кезде немесе өзі нәрсе істеуін қаласа, ендеше оған мұндай мүмкіндік беріңіз, егер тіпті сіз ол әзірге мұндай күрделі міндетті төтеп беру мүмкін болмаса да, әрбір азғантай жасаған нәрсесін мақтаңыз.

♦ Бір нәрсе жақсы шықса, ұсақ-түйекке дейін ескеріп, балаңызды мақтаңыз, бала мадақтау үшін тағы да жақсы істеуге тырысады.
 
♦ Өз балаңызды әрбір азғантай нәрсеге жиі мақтап, түсіндіріңіз. Ендеше оған жағымды жақсы мінез-құлық бекітетін анықтамалар "ынталы оқушы", "шығармашыл бала", "ұқыпты қыз", "табанды адам" және т. б. айтыңыз.

♦ Балаңыз нәрсені дұрыс жасамаған үшін айыптамаңыз. Оның іс-әрекеттерінде оң ниеті үшін мадақтаңыз, содан кейін оны жақсартуға болуын айтады. 

♦  Ең бірінші кезекте өзіңізге балаңыздың және оның қылықтарының  қарым-қатынасы үшін бөліңіз.

♦ Егер балаңызды ата-аналарға не азаптайтынын айтуға үйретсе және оған оның жасында осындай нәрсе бастан өткені жайлы айтса (а ол әдетте осылай болады), онда балалардың қорқыныш бөлігі өзінен кетеді. 

♦ Баланы бір жарым жастан алты жасқа дейін тәртіпке үйретіңіз. Содан кейін мұны істеу әлдеқайда қиын болады.

♦ Егер бала сізден көмек сұраса, оған шын мәнінде сіздің көмегіңізсіз өзі істей алатынына  көз жеткізіңіз, ал оған шын мәнінде сіздің көмегіңіз керек болған жағдайда көмектесіңіз. 
 
♦ Балаңызға өздерінің табыстары мен сәтсіздіктеріңізді және осы мәселе бойынша өз сезімдеріңізді айтыңыз. Мейлі, ол ата-аналар да қателіктер жасауы мүмкін екендігін білсін. Балаңыз ол кезде не сезінетінін сұраңыз.

♦ Егер бөтен адамдармен жанжал пайда болып, сізге араласуға тура келгенде, әрқашан да балаңыз жағында болыңыз. Егер сіз балаңыз дүрыс емес деп санасаңыз, содан кейін оған бұл туралы оңаша айтыңыз.
 
♦ Егер сіз бір нәрсемен келіспесеңіз немесе ол сізді ренжітсе, оған бұл туралы оңаша айтыңыз.

♦ Балаңызды көңіл бөлу процесіне үйретіңіз. Білу маңызды,  сурет салу процессі әдемі суретке, ал математика бойынша шығару процесі білім мен осы пән бойынша бес алуға әкеп соғады. 

♦ Өзіңіздің балаңызға сеніңіз. Сіздің сеніміңіз оның күшінің табысты болуына көмектесетінін біліңіз.
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