Дефектологтың ұсыныстары.

Қазіргі заманда қоғамның дамуы және ақпараттық-коммуникациялық технологияларсыз елестету мүмкін емес. Әрбір білімді адам сөзсіз компьютерді меңгеруі тиіс. Біздің баланың өміріне ДК тез кіреді. 
	Қазіргі заманғы қоғамда бала және онлайн ойындар – үйреншікті құбылыс, бірақ пайдалы ма? Тағы бір саласының түрі – компьютерді пайдалану, онда интеллектуалдық және шығармашылық қабілеттерін пайдалы білімді дамыта отырып, сәтті біріктіруге болады. Сіздің балаңызға уақытты пайдалы және қызықты дефектологиялық онлайн ойындар көмектеседі.
Мектеп жасына дейінгі балаларға компьютерді пайдалану туралы айтқанда, денсаулық сақтау және көру сұрағы туралы туындайды. Компьютерде «отыру» өзекті сұрақ.
Сонымен қатар, сабақтар арасындағы, егер бала экран алдында ұзақ болуын болжайды, кемінде 10 минут үзілістер жасау қажет.
Бала тілін дамытудағы көмекшісі ұсынылған сайттардың тізбесіндегі онлайн дамыту  ойындары. 
Лексикалық тақырыптар бойынша, дыбыстарды автоматтандыру бойынша, сауат ашу, сондай-ақ, сергіту сәті, саусақ гимнастикасы, көз тренажері және тағы басқалар презентацияларды жинауы мүмкін.
        Негізгі принципі – музыка сөйлеу материалының қозғалысымен тығыз байланысты. Әннің мәтіндері балаларда қызығушылық тудырады, қуанышты көңіл-күй, эмоцияға  әсер жасайды,  сөйлеу бұзушылықтар және кешендерді оңай еңсеруге көмектеседі.
       Презентациялық оқыту. «Презентация» - бұл оқытатын шағын мультик, бұл әдемі суреттермен электрондық дыбыстық кітапшасы, алыс шет елдерге және  үйден шықпай-ақ,  бұл тамаша құрал арқылы ана балаңызға қоршаған әлем туралы айтады. Оқыту мультимедиялық презентацияларды  қолдану тиімділігін арттыруға мүмкіндік береді, баланың даму мен оқыту процесі жаңа мүмкіндіктер ашады.
«Оқыту мен санауға үйрету» бөлімінен. Сізге мектепке дейінгі балаға әріптер, сандар, оқып үйрену және санауға көмектесетін оңай жатталатын қарапайым, бірақ тиімді ойын үйрету. Онда әр түрлі лексикалық тақырыптар бойынша суреттер бояу ұсынылады, оларды түзету сабақтарында пысықталады. Сіз балалармен бірге бұл суреттерді басып шығарып бояуға болады, содан кейін оларды дәптерге жабыстырып, осы тақырып бойынша сөздерді бекітеді.
Онлайн-ойын «Әліпбиді бояу» - орыс әліпбиі әріптерінің атауларын ойын арқылы есте сақтауға көмектеседі, сөз берілген әріпті таңдауға жаттықтырады, фонематикалық қабылдауды дамытады.
Онлайн-ойын «Фонетикалық бояу» - ойын фонематикалық қабылдауын дамытуға көмектеседі, сөздегі дыбысты бөлу дағдысын қалыптастырады, фонетикалық талдау сөздерін үйренуге көмектеседі.
Бала дыбыс таңдайды,  естиді және экранда 4 суреттерді көреді. Таңдалған дыбыс кейбір суреттердің атауын қамтиды, оларды бояуға болады, суреттердің жекелеген бөліктерін  шемішкімен бояу. Таңдалған дыбыс басқа суреттер атауларына қамтылмайды, оларды бояу кезінде дыбыстық сигнал әрекет етеді. 

Есіңізде болсын! Баламен ойындарда компьютер тірі қарым-қатынасты алмастыра алмайды, бірақ уақытша интервалдар сақтаған жағдайда көмекшісі болуы мүмкін.
· кейде өтілген өлеңдерді қайталаңыз және жаңаларын жаттаңыздар;
· балаға бұрын жаттаған және өтілген тақырыптар бойынша сұрақтар қойыңыз; 
· тірі табиғатты бақылаңыз, балаға барлық көргендерін айтып отырыңыз; 
· балаға кітапты дауыстап оқыңыз және ол түсінгенін сұраңыз. 
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